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1. AMAÇ 
Firmamız bünyesinde yeni ürün tasarımı ve mevcut ürünlerin yapısal ve/veya fonksiyonel özelliklerinin geliştirilmesi ile ilgili faaliyetlerin düzenlenmesini ve kontrolünü sağlamak için bir yöntem oluşturmak. 

2. KAPSAM

Bu prosedür firmamızın bünyesine tüm tasarım ve geliştirme faaliyetlerini kapsar.  

3. SORUMLULAR
Tasarım Grubu
4. TANIMLAR 

5. UYGULAMA

5.1. Yeni ürün tasarımı veya mevcut ürünlerin yapısal ve/veya fonksiyonel özelliklerinin geliştirilmesi ile ilgili kararın verilmesi. 
Kuruluşumuz pazar durumu ve müşterilerden gelen şikâyet veya istekler doğrultusunda yeni ürün tasarımı veya mevcut ürünlerin yapısal ve/veya fonksiyonel özelliklerinin geliştirilmesi ile ilgili faaliyetlerin başlatılması kararını alır. Bununla ilgili;

· Müşteri anketleri,

· Müşteri şikâyet formları,

· Ürün iyileştirme ve değişiklik formları,
kayıtlarından yararlanır.

Karar alınıldıktan sonra tasarım grubu oluşturulur. Kuruluşumuzda özel bir durum olmadıkça genel olarak tasarım grubu aşağıdakilerden oluşur;

· Pazarlama ve Satış Departmanı,

· Üretim Departmanı,

· Genel Müdür,

· Satın alma Departmanı

 Bu gruplar arasındaki etkileşim;









5.2. Tasarım ve Geliştirme Aşamalarının Belirlenmesi.
Yeni ürün tasarımına veya mevcut ürünlerin yapısal ve/veya fonksiyonel özelliklerinin geliştirilmesi ile ilgili aşamaları belirlenmesi ürünün fonksiyonu ve içeriğine bağlı olarak değişmektedir. Ama genel olarak tasarım ve geliştirme aşamaları aşağıdaki gibi izlemekte;

Tasarım ve Geliştirmede kullanılacak ilgili verilerin toplanması;
Pazarlama satış sorumlusu müşteri anketlerinden, müşteri şikâyetlerinden, ürün iyileştirme ve değişiklik formlarından ve pazarla ilgili bilgilerden yola çıkarak değerlendirme yapar. Yeni ürünün tasarlanması ile ilgili nihai kararı tasarım ve geliştirme grubu verir.
Tasarım ve geliştirme grubunun oluşturulması;

 Tasarım ve Geliştirme ile ilgili veriler toplandıktan sonra Tasarım ve Geliştirme grubu oluşturulur. Bu grup oluşturuldukta özelikle ürünün üretiminde ve pazarlanmasında bulunacak birimlerin bulunmasına dikkat edilir. 

Tasarım ve geliştirme kararının verilmesi;

Uygun veriler toplandıktan sonra tasarım ve geliştirme grubu toplanır ve Genel Müdürün liderliğinde nihai karar verilir. 

Ürünle ilgili yapısal ve fonksiyonel özelliklerin belirlenmesi;

Ürünün genel olarak ne olacağını belirledikten sonra üretim departmanının da yardımıyla ürünün yapısal ve fonksiyonel özelliği belirlenir. Bu özellikler belirlenirken özellikle ürünle ilgili yasal ve mevzuat şartlarına uyulmasına dikkat edilir.

Tasarım ve geliştirme ile ilgili kaynakların belirlenmesi ve temin edilmesi;

Tasarım ve geliştirme ile ilgili karar verildikten sonra faaliyetlerin gerçekleşmesi için uygun kaynaklar belirlenir. Kaynaklar belirlendikten sonra tasarım grubu işletmenin faaliyeti gerçekleştirmesi için yeterli kaynaklarının bulunup bulunmamasını belirler. İhtiyaç duyulan malzeme, araç gereç, personel ve hizmetler satın alama departmanına iletilir. Genel Müdürün de onayı alındıktan sonra satın alma gerçekleştirilir.
Ürünün geliştirilmesi veya yeni ürünün numunesinin üretilmesi;

Yukarıdaki aşamalardan sonra tasarım ve geliştirme aşaması artık üretim departmanına devredilir. Bu aşamada ürünle ilgili ara test ve analizler ya da gerekli kontrol kriterleri belirlenir. Bu faaliyetler üretim birim sorumlusu ya da konusunda uzman olan üretim sorumluları gerek duyulduğunda konusunda uzman mühendisler tarafından gerçekleştirilir ve uygun şekilde raporlanır.

Yeni ürünün test ve analizinin yapılması;
Yeni ürün tasarımına veya mevcut ürünlerin yapısal ve/veya fonksiyonel özelliklerinin geliştirilmesi ile ilgili üretim aşamalarında gerekli test ve analizler belirlenir. Bu test ve analizler kuruluşun kendi laboratuarında ya da laboratuarı mevcut değilse dışarıdan anlaştığı laboratuarlarda yapılır. Test ve analiz sonuçlarına göre ürün içreği ile ilgili değişiklikler yapılır ve kayıtları uygun şekilde saklanılır.
Ürünün üretimi;

Ürün ilgili test ve analizleri sonuçları uygun çıktıktan sonra, ürünü üretim aşamasına geçilir. İlk aşamada üründen belli miktar üretilir. Piyasaya sürüldükten sonra müşteriden gelen bilgiler, öneriler ve şikayetler doğrultusunda gerekirse ürüne değişikliğe gidilir. Bu değişiklik ürünün fonksiyonel ve yapısal özelliğinde yaptığı değişiklikler yine önceki aşamalardaki gibi gerekli test ve analizleri yapılır; standartlara ve yasal mevzuatlara uygunluğu kontrol edilir. Son olarak ürünün üretimine geçilir.   

5.3. Tasarım ve Geliştirme Sorumluları ve Yetkileri.

	Aşama 
	Sorumlu
	Yetkileri

	Tasarım ve Geliştirmede kullanılacak ilgili verilerin toplanması.
	Pazarlama ve Satış Sorumlusu
	Müşterilerle iletişimde olmak, ilgili verileri toplamak, 

	Tasarım ve geliştirme grubunun oluşturulması.
	Yönetim Temsilcisi
	Tasarım grubunu oluşturmak,

	Tasarım ve geliştirme kararının verilmesi.
	Tasarım ve Geliştirme Grubu
	Tasarımla ilgili tüm faaliyetleri takip etmek, izlemek,

	Ürünle ilgili yapısal ve fonksiyonel özelliklerin belirlenmesi.
	Üretim Birimi, İlgi Mühendis veya Uzman
	Ürünle ilgili standartlar varsa temin etmek, ilgili yasal şartları belirlemek, ürün özelliklerin üretim yapısı da göz önüne alınarak ortaya koymak,

	Tasarım ve geliştirme ile ilgili kaynakların belirlenmesi ve temin edilmesi.
	Tasarım Grubu, Satın alma Sorumlusu, Genel Müdür
	Faaliyetleri gerçekleştirmek için gerekli, makine, ekipman malzemenin satın alınması

	Ürünün geliştirilmesi veya yeni ürünün numunesinin üretilmesi.
	Üretim Birimi
	Üretim faaliyetlerini gerçekleştirmek takip etmek 

	Yeni ürünün test ve analizinin yapılması.
	İlgili Mühendis veya Uzman
	Test ve analizleri planlamak,

	Ürünün üretimi.
	Üretim Birimi
	Ürünün üretimini sağlamak


5.4 Tasarım ve geliştirmenin gözden geçirilmesi: 
Tasarım grubu ürün şartlarını her aşama başında ve sonuna gözden geçirir; özellikle tasarım ve geliştirme girdileri;
· Ürünün fonksiyonel ve performans şartları,

· Uyulana bilen yasal ve mevzuat şartları,

· Önceki tasarımlardan elde edilen bilgiler,

· Diğer şartlar.

Yeterlilik bakımından her aşama gözden geçirilir ve gerekli değişiklikleri yaparak nihai ürünün oluşmasında şartların karşılanabilirliği sağlanır. 

Her tasarım faaliyeti öncesinde belli aralıklarla gözden geçirme toplantıları planlanır. Gözden geçirme toplantısında tasarım grubundaki tüm personeller katılır. Gözden geçirme toplantılarında her aşama çıktılarının şartları karşılayıp karşılamadığı, mevcut ya da potansiyel problemlerin çözümleri üzerinde durulmalı. Genel olarak her tasarım ve geliştirme faaliyeti için en az bir kere gözden geçirme toplantısı yapılır. Bu gözden geçirmeni tarihi ve periyodu yönetim temsilcisi tarafından belirlenir ve tasarım grubuna iletir. 
5.5. Tasarım ve geliştirmenin doğrulanması:

Planlı aşamalarla tasarım ve geliştirme sonucu ortaya konulan ürünün doğrulanması yapılır. Doğrulama yöntemi ürünle ilgili yeterli bilgiye sahip tecrübeli üretim birim sorumluları ya da konusunda yeterli bilgiye sahip mühendis/uzman tarafından belirlenir. Gerekirse doğrulama yöntemi ve aşaması ile ilgili destek dışardan da alına bilir. Bu destek faaliyetlerini Yönetim Temsilcisi ve Genel Müdür planlar. Doğrulama sonuçları Yönetim Temsilcisi tarafından muhafaza edilir.
5.6. Tasarım ve geliştirmenin geçerli kılınması:
Tasarım ve geliştirme geçerliliği planlı aralıklara belirlenen yöntemlere göre sağlanılır. Özellikle geçerli kılmada ürünün müşteri ihtiyaçlarını karşıladığından emin olmak için yapılır. Bu yüzden müşterilerin üründen ne bekledikleri belirlendikten sonra ürünün bu beklentileri karşılayıp karşılamadığına bakılır. Geçerli kılma yöntemi tasarım grubu tarafından belirlenir. Geçerli kılma sonuçları Yönetim Temsilcisi tarafından muhafaza edilir. Geçerli kılma ürün serbest bırakılmadan önce yapılmalı.
5.7. Tasarım ve geliştirmenin değişikliklerinin kontrolü:
Gözden geçireme, doğrulama, geçerli kılma sonucunda ortaya çıkan değişiklikler Yönetim Temsilcisi tarafında dokumante edilerek ilgili birimlere iletilir. Ayrıca ürünle ilgili bu toplantıların dışında olan değişiklikler ilgili birim tarafından diğer birimlere de iletilir. Değişiklikler Genel Müdürün ya da ürünle ilgili yeterli bilgi ve tecrübeye sahip uzman/mühendis ve ya üretim birim sorumlusunun onayı alındıktan sonra diğer birimlere iletilir ve uygulamaya konulur.

6.KAYITLAR

Bu prosedürün uygulanması sonucu ortaya çıkan kayıtların nerede ve ne kadar süre ile saklanması gerektiği Kayıtların kontrolü Prosedüründe belirtilmiştir.
7. İLGİLİ DOKÜMANLAR

· TASARIM ve GELİŞTİRME GÖZDEN GEÇİRME TOPLANTI ÇİZELGESİ 
· TASARIM VE GELİŞTİRME DOĞRULAMAFORMU 
· TASARIM VE GELİŞTİRME GEÇERLİ KILMA 
· TASARIM ve GELİŞTİRME GÖZDEN GEÇİRME TOPLANTI RAPORU 
Genel Müdür





Pazarlama ve Satış Departmanı





İlgili kaynakların ayrılması,


Ürünle ilgili diğer piyasa bilgileri





Tasarım ve geliştirme faaliyetlerinin planlanması, tasarım aşamalarının belirlenmesi, girdi ve çıktıların belirlenmesi, gözden geçirme, doğrulama, geçerli kılmaların belirlenmesi.





Müş. Anketleri,


Müş. Şikâyetleri,


Ürün İyileştirme ve Değişiklikler,


Ürünle ilgili Pazar bilgileri





Ürünle ilgili fonksiyonel ve yapısal özellikler, Ürünle ilgili yasal mevzuatlar , ilgili standartlar





Geliştirilecek ve ya tasarlanacak ürünle ilgili yeni makine, teçhizatların bilgileri





Satın alma Departmanı





Üretim Departmanı
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